
E-court page по: 1 

DITA& ВРХОВНЕ KOMAHDE 
CEKIOP ЗА 

ОПЕРАТИВВО•ШТА&ВЕ ПОСАОВЕ 
Стр. пов. бр. 01/9-49 

11.05.1999. го.пине 
KOMflHДttO МЕСТО 

Ю'ВАlН СЈАЛНа 
ВОЈНА ТАЈНА 
СТРОГО ПОВЕРЉИВО 

Примерак бр. _4_ 

6OP5EHt1 t13BEШTflJ On.0p. 48 
{ЈД 111.00 ЧillYJDJI 08.05. ДО 111.(НЈ ЧAl'ODJI 

10.05.1999. ЈУЈДННЛ 

1. НЕПРt1ЈАТЕ(Ь 

1.1. Активност оружаних снага 

То1<ом ноћи 09/10.05.1999. године, непријатељс1<а авијација је улазила у 
наw Ва3дуwни npocrop из ЬиХ, Албаније и Македоније. У дарне групе су 
дејсrвовале по циљевима на Косову и Метохији и у рејону Ниwа. У 
сасrаву ударне групе била су и два авиона типа "Ь-52" (уwли из ваздуwног 
npocropa Македоније) од којих је један дејсrвовао у рејону Сува Ре1<а, а 
други је на поврат1<у бомбе одбацио у Јадран. У току 10.05.1999. године, 
агресор је дејсrвовао у рејонима Пожеге, Златибора, Сјениuе (а. дубиње 
и Јадовник), Рашке, Поникава, Чачка, Лађеваuа и на Косову и Метохији. 

Изведено је укупно 303 авио-полетања, од чега 232 борбене авијације, а 
регисrроване су и две беспилотне летилиuе. 

Заврwена је модернизаuија полетно-слетне стазе на аеродрому Куке 
(Албанија). Исrа је најпре бетонирана, а потом асвлатирана. 

Довођење нових копнених снага у Македонију се насrавља, бродовима 
пре1<0 Солуна и авионима, на аеродром Петроваu. У лу1<у Драч 
(Албанија}, скоро свакодневно упловљавају турс1<и и саудијс1<и бродови 
са "хуманитарном помоћи" за тзв. ОВК. 

Јединице СФОР-а настављају интензивно извиђање комуни1<аuија које из 
Требиња, Билеће, Гацка и Србиња изводе 1<а граници са наwом земљом. 
На путевима, у Републиuи Српској, постављају јежеве. У вежби јелиниuа 
"Југоисrок'' учествује и мароканска јединица из Мостара. 

1.2. Електронско извиђање и противелектронска дејства 

Током дана непријатељ је наставио интензивно еле1пронс1<0 извиђање 
система веза у опсегу 30-1 ООО мегахерца. 
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Z. CTfltЬE t1 flKTt1DHOCTt1 JEAt1Ht1Цfl ВОЈСКЕ JYГOCnflDt1)E ПО 
СТРАТЕГ t1) CKtl М ГРУП fl Цt1Jfl МА 

1.3. Стање на државној граници 

Снаге СФОР-а интезивирале су контролу заграничног подручја и 
комуникаuија које изводе из Републике Српске на територију СР 
југославије, посебно према зони одговорности Ратне морнариuе. 

Напријатељска авијаuија је дејствовала са 2 пројектила по караули "Павле 
Илић" (53. гранични батаљон), без последиuа по људство. 

У заграничном подручју према Републиuи Албанији. посебно у рејону 
Јуничких планина и даље се уочава присуство виwе група wиптарско 
терористичких снага и осматрачниuа за коректуру минобаuачке ватре 
непријатеља. 

Дана 09.05. у времену од 03,00 до 04,00 часова на заседно место 
препадне чете из 21 . батаљона за спеuијална дејства у рејону 'Ћела Земља" 
(ј/и од с. Миратоваu за 1 ,5 км) при покуwају да пређу граниuу 
ликвилирана су троиuа терорисrа. 

У току је припрема јединиuа 125. моторзоване бригаде Приwтинског 
корпуса и придодатих јединица за извођење акције у рејону карауле 
"Kowape" и поседање положаја у рејону летње карауле 'Ћоwко >Киловић". 

Wвepu горива из Бугарске, Румуније и Мађарс1<е на копненом делу 
граниuе, своди се на преноwење мањих количина у резервоарима возила. 

Скупwтина опwтине Bpwau, одредила је месrо за продају горива 1 l<M од 
граничног прелаза "Ватин". 

У систему обезбеђења државне границе суседних земаља нема промена. 

достигнути ниво борбене готовости граничних јелиниuа ВЈ обезбеђује 
успеwно врwење граничне службе и безбедност државне граниuе. 

2. 2. 1. армија 

Под руководством команданта 1 . армије у Београдском корпусу је 

настављено са извођењем wтабног трена.жа по теми: "Извођење 

одбрамбене oiiepaцuje у зони одiоворносши кopiiyca у друiој eшaiiu 
aipecuje НАТО". У току дана изврwено је командантско извиђање на 
сремском оперативном правuу са тежиwтем на организацији ватреног 
система, садејства, противоклопне борбе и одбране насељених места. 

У Дринској дивизији је настављено са извођењем wтабног трена.жа по 

теми: "Извођење одбрамбене ойерације у зони одiоворносши дивизије 
у друiој eшaiiu aipecuje НАТО 11

• Изведено је командантско извиђање 
зоне одговорности дивизије. 
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Инжињеријске јединиuе су ангажоване на одржавању израђених скелских 
места· прелаза, утврђивању и припреми за запречава.ње процењених 
рејона и пролаза. 

Јединице противваздуыне одбране су ангажоване на противваздуwној 
одбрани мостова, скелских места прелаза и на заседним дејствима 
вероватних праваца дејства крстарећих ракета и авијације НАТО. 

Остале јединице изводе планирану обуку са тежиwтем на гађању из 
личног наоружања, инжињеријског уређења рејона размеwтаја, 
обезбеђењу расељених средстава, предузимању мера противваздуwне 
заштите и организацији противваздуwне борбе. 

2.3. 2. армија 

Командант 2. армије је у току дана присуствовао пробном пуwтању у 
рад лабораторије за производњу инфузионих раствора у 650. 
позадинској бази у Подгорици. 

Инспекција Војске Југославије је заврwила контролу и обилазак јединица 
Ужичког корпуса. Стање борбене готовости контролисаних јединица је 
повољно. Команди 1<орпуса су изнета детаљна запажања и прелложене 
мере које треба предузети. 

Екипа команде 2. армије и Подгоричког корпуса је извиђала npaвue који 
са територије Косова и Метохије изводе у зону одговорности 2. армије. 

Јединице су интензивно изводиле планирану обуку са тежиwтем на 
гађању из личног, артиљеријског и противавионског наоружања, вежбама 
са минскоексплозивним средсrвима и обуци у извођењу радњи и 
поступака у противваздуwној и противдесантној борби. 

Настављена је попуна мобилисаних јединица непосредним позивањем и 
привођењем неодазваних војних обвезника. По овом питању је пружена 
одговарајућа помоћ и команди Ратне морнарице. 

2.4. З. армија 

Јединице Приwтинског корпуса су ангажоване на утврђивању, маскирању 
и изради лажних ватрених положаја, а делом снага, у садејству са 
јединицама МУП-а, учествују у блокади и униwтавању wиптарских 
терористичких снага. 

У јединице корпуса је распоређено 55 добровољаuа и 69 резервних 
војних стареwина. 

159. артиљеријско ракетна бригада противваздуwне одбране Ниwког 
корпуса претпотчинила је 2. и 3. артиљеријски ракетни дивизион 
противваздуwне одбране t. и 150. меwовитој артиљеријској бригади. 

У 78. моторизованој бригади Ниwког корпуса тежиwте је било на 
утврђивању, запречавању и оправци поруыених путева. 
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2.5. Ратно ваздухопловство и противваздушна одбрана 

Непријатељска авијаuија је изврwила три лејсrва по објектима и 
јединиuама Ратног ваздухопловства и противвазлуwне одбране и то по 
аеродромима Приwтина, Поникве и Сјениuа. као и једно дејство по 
лажном ватреном положају 4/450. ракетног пука противваздуwне 
одбране. 

Нанета је материјална wтета без људских губитака. 

Снаге противваздуwне одбране Ратног ваздухопловства и противваздуwне 
одбране извршиле су једно дејство по непријатељским летелиuама са ПАТ 
20 мм. Ефекти дејства нису познати. 

За оправку оwтећене технике у јединиuама Ратног ваздухопловства и 
противваздуwне одбране ангажовано је 22 екипе са 213 људи. У току 
дана, после изврwене оправке, стављен је у оперативну употребу један 
ракетни дивизион ракетног система "Двинан, извршена оправка једног 
хеликоптера ХН-45 и једног агрегата АБ-8. Настављено је са извлачењем и 
планском променом локаuија дела расељених материјално-техничких 
средстава. 

У оперативној употреби су аеродроми Батајниuа, Приwтина и Полгориuа 
само за борбена дејства дању. Ван употребе су аеродроми Сјеница, 
Лађевuи, Ниw и Поникве. 

У односу на први дан рата систем ваздуwног осматрања и јављања 
функциониwе са 200/о, артиљеријско-ракетне јединиuе протвваздуwне 
одбране са 75%, ловачка авијаuија је због немогућности навођења 
практично неупотребљива, а ловачко-бомбардерска авијаuија се може 
употребити са t 5% почетних могућности због оwтећења четири 
аеродрома и претрпљених губитака на земљи. 

Укупне борбене могућности Ратног ваздухопловства и противваздуwне 
одбране су око 25% од почетних. 

Јединиuе Ратног ваздухопловства и противваздуwне одбране насrављају 
са вођењем противВi\.Здуwне борбе, врwе плански маневар и отклањају 
последиuе од дејстава НАТО снага из ваздуха. 

2.6~ Ратна морнарица 

У току дана непријатељ није испољио дејства према јединиuама Ратне 
морнариuе, али је наставио интензивно извиђање зоне одговорности на 
великим висинама. Јединиuе Ратне морнариuе нису врwиле борбена 
дејства. 

Представник јединице СФОР-а око t 2,50 часова интервенисао је на 
контролном пункту (држи МУП Uрне Горе на пуrној комуникаuији 
Требиње ~ Јаблан Ло - Врбање) због борбеног распореда делова 83. 
моторизоване бригаде на територији РС у дубини од 3 км. Да неби 
доwло до сукоба наwе јединиuе са СФОР-ом, оптужби и осуда од УН, 
наређено је да се делови 81. моторизоване бригаде повуку на простор 
СРЈ. 
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делови 81 , моторизоване бригаде су организовали одбрану на 
административној граниuи СРЈ, затворили путни саобраћај према 
Требињу и не наруwавају територију Републике Српске, а снабдевање 
врwе алтернативним комуникаuијама. 

Ратни режим пловидбе се спроводи плански, у складу са актуелним 
наређењима ытаба Врховне команде и упутствима надлежних савезних 
министарстава. 

Настављено је утврђивање, маскирање, организаuија система ватре и 
садејства јединиuа Ратне морнариuе. Врwи се маневар оперативних 
резерви на правuима употребе јединиuа. 

2.7. Губици непријатеља 

Укупни губиuи непријатеља на Д+47 износе: 56 авиона, 6 хеликоптера, 9 
беспилотних летелица и 207 крстарећих ракета. 

2.8. Стање на територији 

Део wиmарско-терористичких снага, вероватно, се налази у рејону пута 
Приштина-Подујево (с. Бесиње - с. Пруговац - с. Врани до). Акuијама се 
руководи са објекта Роја е Буг (тт. 857), а у борбама су као помоћ 
тражили садејство аутомобила за борбу (највероватније се ради о 
теренским возилима са монтираним бестрзајним топовима, 
минобацачима или теыким митраљезима). 

Емитовање емисије илегане wиmарске радио-станиuе "Слободно Косово" 
врwено је из рејона пута Васиљево - Глоговаu, на око 500 м с/з од 
Васиљева. 

Део јединиuа 7. пеwадијске бригаде и Војног одсека Пећ у акuији 
разбијања wиmарско-терористичких снага у рејону: с. Дворане, с. Рухот, 
с. Набрђе заробио је око 600 војно-способних муwкараuа wиптарске 
наuионалне мањине, а око 10.000 uивила из поменутог рејона усмерено 
је ка Клини и Пећи. 

Јединиuе 58. лаке пеwадијске бригаде у току претреса терена у рејону: 
Козматиuа (п. 1046), с. Забрђе, ГоЛАејски потез, ГоЛАеј, заробиле су, у 
сукобу, у рејону објекта Беласке (тт. 1001) групу од 5 wиптарских 
терориста са мањом количином наоружања и већом количином 
материјала "ОВК". 

У борбама у рејонима: с. Рухат, с. Дворuе, с. Стровuе и Коыаре 
ликвидирано је 26 wиптарских терориста. 
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3. CTfltьE ПОПУНЕ 

Тренутно стање попуне Војске Југославије је 312.466 лица или 66,9% у 
односу на ратну формацију, од чега је 235.402 лица из резервног 
сасrава или 75,3%. 

Одзив позваног људсrва из резервног сасrава износи 93, 7%. 

Са територије Р. Uрне Горе одзив резервног састава и даље 
незадовољава (износи 57,9%). 

3.1. Преглед губитака, по прилогу бр. 2, 2а и 26. 

lt. CTfltьE MOPflnfl 

Борбени морал припадника Војске Југославије је стабилан, на високом 
нивоу и обезбеђује успеwно изврwавање сала1Ј.Јњих и предстојећих 
задатака. 

Тежиwно ангажовање органа за информисање и морал било је на: 
информисању припадника јединица; обиласку и пружању помоћи, 
посебно јединицама које су имале губитке и биле виwе ангажоване у 
разбијању терорисrичких група; обављању разговора са припадниuима 
јединица; одржавању инструктажа са помоћниuима команданата за 
информисање и морал (тема: "Пропаганда у рату и понаwање човека у 
борби"); разобличавању психолоwко-пропагандноr деловања НА ТО 
агресора и др. 

Успеwне борбе против група терористичких банди, са минималним 
последицама по наwе снаге, веома позитивно утичу на стање морала. 

У командама и јединицама се правовремено предузимају мере за 
изграђивање, учврwћивање и јачање борбеног морала припадника ВЈ, а 
оне би биле успеwније ако би исплата новчаних принадлежности и 
обезбеђење одеће, обуће и доњег веwа били - редовнији. 

5. CTfltьE DE3DEДHOCTl1 ВОЈСКЕ ЈУГОСnАВ11ЈЕ 

Обавеwтајна, психолоwко-пропагандна и друга субверзивна делатност 
непријатеља задржава исте 1<арактеристике из преходног дана у погледу 
усмерености, облика испољавања и основних носилаца. 

Lllиптарско-терористичке снаге на Косову и Метохији, Албанији и 
Македонији по1<уwавају да појачавањем терористичке делатности, уз 
подрwку НАТО, себе прикажу као незаобилазни фактор реwавања кризе 
на Косову и Метохији у свим варијантама даљег развоја ситуације. 
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Појединачни случајеви непријатељског или другог негативног деловања у 
ВЈ се успеwно откривају и не угрожавају борбену готовост ВЈ у већој 
мери. 

Стање безбедносrи ВЈ је и даље стабилно, а постt>ј.ећи систем 
безбедности омогућава успешну заwти~у виталних вредности ВЈ. 

6. ПOЗflAttHCKO ОВЕ3ВЕ'ђЕtьЕ 

6.1. Нема значајнијих промена у стању позадинског обезбеђења као ни 
проблема који захтевају посебно ангажовање Wтаба врховне команде. 
Тежиwте је на оправци борбене технике, преузимању горива и хране из 
Савезних робних резерви и обезбеђењу услова за производњу и увоз 
потребних средстава. 

Из складиwта Савезних робних резерви преузето је 10 т соли и 1.942 
ком одевних предмета, а из Бијелог Поља преузето је 812 мз дизел 
горива А·2. Из 532. складиwта погонског горива је расљено 150 мз 
млазног горива ГМ· 1. 

Примљено је, из увоза, 345 комплета гума за приколице вучних возова. 

Преко СДПР·а покренута је набавка 11 вучних возова за борбена возила 
из Белорусије. Bpwe се припремне радње, а 1 7. маја планиран је оАЛазак 
на договор. 

Регулисан је поступа~< при уговарању међусобних обавеза ВЈ и власника 
бензинских пумпи, по основу њиховог кориwћења за смеwтај погонског 
горива Војске Југославије. 

Екипе Техничког ремонтног завода Чачак и предузећа "Техноремонт" из 
Новог Сада врwе оправку 7 борбених возила 252. оклопне бригаде која 
су извучена из касарне у Краљеву. Оправка се врwи на расељеним 
локацијама које пружају услове за рад и добро су заwтићене. 

За потребе 3. армије за оправку 15 инфрацрвених уређаја за ноћну 
вожњу тенкова т.55 у предузеће ~сова" из Ниша допремљено је ЗО 
претварача слике из Техничког ремонтног завода Чачак. Уређаји ће бити 
заврwени за наредних 5 до 7 дана. 

За исхрану људства утроwено је 593 т артикала хране, а за облачење 647 
комплента униформе. 

Због испољених дејстава агресора по комуникаuијама и дејства 
wиптарских терористичких снага по колонама и возилима, саобраћајно 
обезбеђење фун1<uиониwе отежано, али се задаuи изврwавају плански. 
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Са Министарством здравља Србије постигнут је договор да се војни 
осигураниuи у свим местима и гарнизонима, где је због ОАЛаска војних 
јединиuа престало да рали здравствено обезбеђење на гарнизоном 
принuипу, пребаuе на uивилне здравствене установе. 

6.2. Финансирање Војске Југославије 

Ланаыњи прилив из буџета је 30.ОСЮ.000 динара од чега је 10 милиона 
од продаје обвезница, а 20 милиона по Уредби о финансирању 
ванредних троwкова одбране земље. 

У договору са министром финансија средства су употребљена за: 

- Исплату асигнације ЈУ ГАРАНТ ЬАНUИ за Таково ( 1 О милиона динара), 
- Исплату накнаде топлог оброка 3а март (9 ,6 милиона динара). 
- Исплату накнаде резервном саставу и попуну благајни јединиuа (6 

милиона динара). 

Преосталих 3,8 милиона динара дато је ЈУ ГАРАНТ БАНUИ за повећање 
потенuијала. 

7. l<ОМАНДОВАtьЕ t1 СТАЊЕ ВЕЗА У BO)CЦtl ЈУГОСnАВ11)Е 
У три наврата агресор је дејствовао по стаuионарном чвориwту везе 
Чигота и једном по стаuионарном чвориwту везе Јадовник. На 
стационарном чвориwту везе Чигота надземни део обје1па раније је 
униwтен, а данас су избачени из употребе радио-релејни правuи према 
гарнизону Ужице, Остале везе су у функuији. На стационарном чвориwту 
везе Јадовник није било оwтећења. Последиuа по људство није било ни на 
једном објекту. 

Иако је капацитет редукован због дејства агресора по стационарним 
чвориwтима и стационарним uентрима везе, задејствовани систем веза 
обезбеђује основне потребе командовања. 

Командовање, на свим нивоима функuиониwе правилно и обезбеђује 
успеwно изврwавање задатака. 

8. 3АК(ЬУЧАК 

У одНосу на претходни дан регистрован је за око 600/о виwе дејстава 
агресорске авијације. Дејствовано је по објекатима у uентралном делу 
Србије око 44. паралеле и по објектима и јединицама ВЈ на Косову и 
Метохији. Најчеwћи објекти дејстава били су uивилни објекти, 
аеродроми и стационарна чвориwта везе. У дејствима су учествовали и 
авиони типа Б-52. 
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У пограничном појасу према Републиuи Албанији појачана је извиђачка и 
борбена активност хеликоmера, највероватније у функuији омекwавања 
предњег краја наше одбране и стварања услова за убаuивање wиптарских 
терористичких снага. 

Тежиwте активности Војске Југославије и даље је на одбрани и заwтити од 
дејстава из ваздуwног простора, разбијању wиптарско-терористичких 
снага, отклањању последица претходних дејстава НАТО, посебно на 
поправци и успостављању алтернативних путних комуникаuија. 

Стање борбеног морала је стабилно и обезбеђује изврwавање задатака. 

Израдио: 
iенерал-мајор 
МАаден Карановић 

Куцала: 

ЦЛ АлехсаЈIАРа Мартнновнh 

Ypaljeuo v 8 (осам) iiримерака и досiiiављещ,: 
прнмервк бр. Ј Архнва, 

прнмервk бр. !! Врховном команданту, 
прнмерn бр. 3 Начелнику Штаба ВК, 

- прнмерil.К бр. 4 Председннку Р.Србнје, 
прнмераk бр. S Заменнку НШ ВК, 

- прнмервк бр. 6 ПНШ ВК за ОШП, 
прнмервk бр ? ПКМ н 

- прнмервк бр. s Оператнвном дежурном на КМ. 

--~ЕРfПИВНt1 дЕЖУРНt1 
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